MATRICES DETERMINANTES

1.- Dadadasmatrices

1 7 00O 0 2
A= 2 |,B= 2 ,C = 010 |,D= 2 |YE= 5
3 -2 0 01 2 3
X
calcular razonadamente la matkz= y | que verifica la ecuaci6(AB' + C)X = (A'D)E, dondeM!
z
significa la matriz transpuesta de la matiz
2 2 1 2 4 1
2.- DadadasmatricesA= | -1 -1 -1 |, yT=| -1 -3 -1 |,
2 4 3 1 2 1

a) Probar que la matriz T, tiene inverEd, y calcular dicha matriz inversa.
b) Dadala ecuacién con matriz incognita B,= T-1BT, calcular el determinante de B.
c) Obtener los elementos de la matriz B.

2 1 0 1 0 2

3
3.- A esunamatriz3 x 3 talqueA2= -1 0 -1 |yA°=| -2-10
-1 -1 2 2 2 -3

Se pide

a) Calcular el determinante de la matri2 yAla matriz inversa de A

b) Cakular la matriz filaX = (x,y,2) que es solucién de la ecuacion matrici#®> = BA? , donde B es la
matriz fila B = (1,2, 3)

c) Calcular la matriz inversa de A.



RESOLUCION

1.- Dadadasmatrices

1 7 000 2
A= 2 |,B= 2 |[,C=| 010 |D= yE= 5
3 -2 001 2 3

calcular razonadamente la matkz y | que verifica la ecuaci6ofAB' + C)X = (A'D)E, dondeM!
z
significa la matriz transpuesta de la matiz

CalculemogAB! + C) =

1 00O 7 2 -2 00O
- 2 .(72—2>+ 010 | =| 144-4 |+| 010 | =
3 0 01 21 6 -6 001
7 2 -2
14 5 -4
21 6 -5
0 2 2 20
Y ahora calculemogA'D)E = (1 2 3) -l 2 | 5 =:10-| 5 = 50
3 3 30
7 2 -2 X 20
Tenemos que resolver 14 5 —4 = 50 |. Asi
21 6 -5 z 30
7 2 20
X= 14 5 — 50
21 6 - 30
-1
7 2 -2
Calculamo 14 5 4 por la regla de los determinantéM‘lzWll[Adj(M)]t):
21 6 -5
122" (423
14 5 4 = 2 1 0
21 6 -5 / 3 0 1
21 2 2 _60
7 "7 7 A 20 7
X=1 2 1 0 50 | = 10
3 0 1 / 30 -30



2 2 1 2 4 1

2.- Dadadas matricesA = -1 -1-1 [yT=| -1 -3 -1 |
2 4 3 1 2 1
a) Probar que la matriz T, tiene inverEd, y calcular dicha matriz inversa.

b) Dada la ecuacién con matriz incognitaB= T-'BT, calcular el determinante de B.
c) Obtener los elementos de la matriz B.

RESOLUCION:
a) Una matriz tiene inversa si y solo si su determinante es distinto de O.
2 4 1
M=|-1-3 -1| =-1-3T71
1 2 1
t
-1 0 1 -1 -2 -1 1 2 1
T‘lzl?ll[Adj('D]tz_—ll 210 |=-14 0 1 1 |=]| 0 -1-1
-1 1 -2 1 0 -2 -1 0 2

b) Despejando BTAT? = B,
Utilizaremos que el determinante del producto coincide con el producto de los determinantes

(IA-B| = |Al - |B) y que|A| = |T1| :

BI = [TAT2| = [T|- JA]- [T} = 1 Al - - = JA|

2 2 1
Calculemos pues el determinantedg®:= | -1 -1 -1 | =2
2 4 3
EntoncegB| = 2.
2 4 1 2 2 1 1 2 1
cB=TAT!=| -1 -3 -1 -1 -1 -1 . 0 -1 -1 =
1 2 1 2 4 3 -1 0 2
2 4 1 1 2 1 100
= -1 -3 -1 . 0 -1 -1 = 010

2 4 2 -1 0 2 00 2



2 1 0 1 0 2
-1 0 -1 |yA3= -2 -1 0
-1 -1 2 2 2 -3

3.- A esunamatriz3 x 3 talqueA?=

Se pide

a) Calcular el determinante de la matriz yAla matriz inversa de A

b) Calcular la matriz filaX = (x,y,2) que es solucién de la ecuacion matrici#®> = BA? , donde B es la
matriz filaB = (1,2, 3)

c¢) Calcular la matriz inversa de A.

RESOLUCION:
1 0 2
Ap=| -2 -1 0| --1 (AS)bﬁ[Adj(A%]t:
2 2 -3
3 -4 -2
A= 6 7 4
2 2 1
2 1 0 -3 -4 -2
b)xA> —BA2 > Xx-BRAY'=(123)+| -1 0 -1 |- 6 7 4 |-
-1 -1 2 2 2 1
-3 -4 -2
=(—3—24). 6 7 4 :(562)
2 2 1
2 1 0 -3 -4 -2 0-10
OAl=A2A})T = (AAAIAIAY = | 1 0 -1 || 6 7 4 =1 1 2 1
1 -1 2 2 2 1 110
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